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Oggetto: Richiesta di chiarimenti alla Commissione a seguito della sovvenzione concessa a 
un'associazione islamista che la Commissione negava di sostenere finanziariamente

In una precedente interrogazione scritta in data 9 maggio 2023, ho chiesto informazioni sul sostegno 
finanziario accordato dalla Commissione europea a un elenco di associazioni legate ai Fratelli 
musulmani, tra cui Islamic Relief Worldwide (IRW), classificata come organizzazione terroristica da 
Israele insieme alle sue controllate e nota per aver finanziato Hamas con diversi milioni di euro1.

Il 19 luglio 2023 la Commissione ha risposto affermando che "attualmente non esiste alcun progetto 
in corso finanziato dall'UE che abbia come beneficiari le organizzazioni elencate"2.

Tuttavia, tale risposta si è rivelata falsa3.

1. Com'è possibile che a luglio la Commissione ha negato di aver finanziato tale organizzazione, se 
lo aveva fatto a giugno?

2. Può la Commissione spiegare perché dissocia Islamic Relief Deutschland da Islamic Relief 
Worldwide, nonostante la prima rivendichi il proprio legame con la seconda4e benché tra queste 
due entità vi siano stati trasferimenti di fondi per diversi milioni di euro5?

3. Intende la Commissione continuare a finanziare Islamic Relief Worldwide e le sue controllate 
europee, ora che è stata informata che tale entità finanzia Hamas?

Sostenitori6

Presentazione:29.1.2024

1 Come dichiarato dalla portavoce del governo israeliano nel 2021, "IRW ha trasferito milioni di dollari ad 
Hamas, organizzazione direttamente responsabile dell'assassinio di cittadini israeliani, e ha contribuito a 
costruire le sue infrastrutture e il suo potere", https://www.welt.de/politik/ausland/article230805367/Israels-
Regierung-besorgt-ueber-EU-Foerderung-von-Islamic-Relief.html.

2 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/P-9-2023-001534-ASW_IT.html
3 Ha finanziato un progetto Erasmus+, avviato il 1º giugno 2023, il cui coordinatore è Islamic Relief 

Deutschland. https://erasmus-plus.ec.europa.eu/projects/search/details/2023-1-DE02-KA122-ADU-
000127773?etrans=it

4 Islamic Relief Deutschland si presenta sul suo sito web come membro della rete Islamic Relief Worldwide, 
https://www.islamicrelief.de/wer-wir-sind/.

5 "All'epoca Islamic Relief Germany ha versato quasi 12 milioni di EUR all'organizzazione madre", 
https://www.welt.de/politik/ausland/article230805367/Israels-Regierung-besorgt-ueber-EU-Foerderung-von-
Islamic-Relief.html.

6 La presente interrogazione è sostenuta da deputati diversi dagli autori:Silvia Sardone(ID),Jean-Paul 
Garraud(ID)


